
総合計画の策定にあたり、平成17年９月に、町内在住の満16歳以上の男女の方に田原

本町が進むべき方向、住民の満足度などを把握するために「町民の皆さまとともに考え、

ともに進めるまちづくりアンケート調査」を行いました。この結果から、主な分野にお

ける住民意識の動向をまとめました。

■調査方法

■回収結果

※集計結果はすべて小数点以下第２位を四捨五入しており、比率の合計が100.0％にならないことがあります。

※複数回答の設問の場合、集計結果の合計が100.0％を超えます。

第２節　アンケート調査の状況
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（１）調査地域 ：田原本町全域

（２）調査対象者 ：町内在住の満16歳以上の男女

（３）標本数　 ：2,000人

（４）抽出法　 ：住民基本台帳より無作為に抽出

（５）調査期間 ：平成17年9月9日（金）～9月26日（月）

（６）調査方法 ：調査票による本人記入方式

郵送配布・郵送回収による郵送調査法

（１）標本数　2,000人

（２）回収数　976人（回収率：48.8％）



１．まちの住みごこちについて
まちの住みごこちについてたずねたところ、「まあ住みよい」が最も高く43.0％となっ

ています。次いで、「住みよい」が24.6％、「どちらともいえない」が14.0％となっていま

す。また、「非常に住みよい」「住みよい」「まあ住みよい」をあわせた『住みよい』は

71.1％となったのに対し、「やや住みにくい」「住みにくい」「非常に住みにくい」をあわ

せた『住みにくい』は13.6％となり、『住みよい』が『住みにくい』「どちらともいえない」

を大きく上回っています。

22 田原本町第３次総合計画

0 10 20 30 40 50

不明･無回答 

非常に住みにくい 

住みにくい 

非常に住みよい 

やや住みにくい 

どちらともいえない 

住みよい 

まあ住みよい 

0 20 40 60 80 100
住みにくい どちらともいえない 住みよい 

（％） 

43.0

24.6

14.0

8.9

3.5

3.4

1.3

1.2

（％） 

71.1 14.0 13.6



２．いま一番大切に思うことについて
いま、一番大切に思うことについてたずねたところ、「健康」が最も高く55.9％と半数

を占めています。次いで「安定した生活」が18.6％、「明るい家庭」が9.6％、「子どもの

成長」が6.8％となっています。
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0 10 20 30 40 50 60 70

仕事 

その他 

不明･無回答 

地域の人とのふれあい 

趣味・余暇活動 

子どもの成長 

明るい家庭 

安定した生活 

健康 

（％） 

55.9

18.6

9.6

6.8

3.7

1.6

1.3

1.2

1.1



３．田原本町の将来像について
田原本町が将来どのようなまちになることを期待するかたずねたところ、「自然環境を

保護し、緑地や田園風景を大切にした豊かな自然のまち」が最も高く41.1％となっていま

す。次いで、「買い物などがしやすい、便利な生活空間があるまち」が38.1％、「交通事故

や公害、災害のない安全なまち」が28.6％となっています。
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0 10 20 30 40 50

その他 

特に期待しない 

海外との交流を盛んに行う国際的なまち 

伝統文化を継承するなど、芸術文化活動が盛んなまち 

観光客などが訪れる魅力ある観光のまち 

不明･無回答 

勤労者の就労の場や憩いの施設などの充実を図るまち 

地場産業や農業の振興を図るまち 

年齢を問わず学習できる生涯学習が充実したまち 

他市町との連携により、地方分権に対応した幅広い住民サービスが提供できるまち 

子どもたちの個性や創造性を育む教育が充実したまち 

優しさあふれる心あたたかな福祉のまち 

住民の健康を守り、その増進を図る健康のまち 

都市施設が整い、暮らしの上で機能的なまち 

文化財を保護し、歴史の風格を保有する歴史のまち 

子どもからお年寄り、障害者も生活しやすい福祉のまち 

交通事故や公害、災害のない安全なまち 

買い物などがしやすい、便利な生活空間があるまち 

自然環境を保護し、緑地や田園風景を大切にした豊かな自然のまち 

（％） 

19.8

3.3

41.1

18.0

38.1

28.6

15.3

16.7

25.7

7.2

14.3

11.3

2.5

5.4

8.8

13.2

0.9

0.9

6.6
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４．将来像実現のための取り組みについて
田原本町の将来像の実現のため、まちづくりの取り組みとして何に重点を置いて実施

していくべきかたずねたところ、「駅周辺整備」が最も高く53.1％となっています。次い

で、「緑や自然環境の保全」が38.6％、「保健・医療体制の充実」が34.8％、「地震・火

災・風水害などの対策」が33.7％となっています。

0 15 30 45 60

その他 

わからない 

勤労者福祉制度の整備・充実 

外国との活発な交流事業 

住宅の供給と住環境の整備 

コミュニティ活動の促進と施設整備 

観光客誘致のための対策 

女性の自立対策や青少年の健全育成 

不明･無回答 

機能的と土地利用による市街地整備 

文化・スポーツの充実・振興 

生涯学習の充実と施設整備 

交通安全対策 

地場産業や農業の振興を図る 

中小企業の育成や商店街の活性化 

下水道の整備と普及促進 

大気汚染・騒音などの公害防止 

調和のとれた都市的美観・景観の向上 

バスや鉄道の公共交通機関の整備 

学校教育の充実と施設整備 

駐車場・駐輪場の充実・整備 

文化財や歴史的資源の保護・保全 

消費生活の安定向上 

高齢者・児童・障害者、低所得者福祉の充実 

幹線道路や生活道路・歩道などの整備 

地震・火災・風水害などの対策 

保健・医療体制の充実 

緑や自然環境の保全 

駅周辺整備 

（％） 

19.6

8.1

2.6

4.4

38.6

14.8

19.8

32.1

53.1

19.4

13.5

15.6

2.8

7.5

10.3

14.3

33.7

34.8

28.5

2.3

17.7

9.8

3.5

6.3

12.9

11.4

0.5

1.4

7.1



５．計画策定にあたり、事業を推進していく上での留意点について
新たな計画の策定にあたり、事業を進めていく上で、どのような点に留意すべきかた

ずねたところ、「まちの個性を出すため重点的な事業を設定し、強力にその事業を推進す

る」が最も高く45.1％となっています。次いで、「計画途中の事業を優先する」が16.5％、

「どの事業も平均的に進める」が14.7％となっています。
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0 10 20 30 40 50

その他 

不明･無回答 

わからない 

どの事業も平均的に進める 

計画途中の事業を優先する 

まちの個性を出すため重点的な事業を 
設定し、強力にその事業を推進する 

（％） 

45.1

16.5

14.7

11.1

9.9

2.8




